

新一届中国男篮名单公布

年轻人挑大梁

青年报记者 张逸麟

本报讯 为了出战本月下旬的两场世界杯预选赛，中国篮协昨天公布了新一届中国男篮集训大名单，本次名单主要以年轻球员为主，易建联、郭艾伦、王哲林等核心球员均未入选。

CBA常规赛在本周五之后将暂停2周时间，此次男篮集训将从2月16日开始，随后男篮将在2月23日和2月24日分别客场对阵约旦队和叙利亚队。根据昨天公布的名单，此次入选的球员包括：翟晓川、方硕（北京），吴前（浙江），刘志轩（辽宁），赵睿、任骏飞（广东），阿不都沙拉木（新疆），胡金秋、孙铭徽（广厦），于德豪、沈梓捷（深圳），陈林坚（福建），付豪、郭昊文（八一），周琦。

在这份名单中，除了易建联、郭艾伦、王哲林这些核心球员之外，刚刚伤愈复出的赵继伟和仍在美国养伤的丁彦雨航也没有入选。取而代之的是许多CBA新星进入了名单，比如去年夏天

在U18亚洲杯和本赛季CBA联赛成为八一新核心的郭昊文，在今年联赛非常亮眼的陈林坚、付豪等球员。对此，篮协表示：“本次集训除了备战比赛，一个重要目的也是考察更多的年轻球员，进一步扩大国家队选材空间，因此集训名单以中青年球员为主。”

男篮主帅李楠谈到这一次国家队集训名单的考虑时说：“这次窗口期我们希望能让上一个窗口期没打的几个人也获得一些锻炼的机会，然后我们也在进一步考察一下。另外名单中增加了几个年轻的球员，这样的选择也是为我们今年夏天的选材能够扩大一下范围，能发现更多出色的年轻人。”

值得一提的是，自从被火箭裁员后一直无球可打的周琦也入选了这次的名单，也成为外界关注的焦点。周琦近日回到国内，但与辽宁的签约却没有太多的进展，不过球迷们依然很关注周琦的状态，毕竟今夏的男篮世界杯上周琦依然是中国队不可或缺的力量。

周琦在列成焦点

■天下体育



湖人队球员勒布朗·詹姆斯（左）和湖人队主教练沃顿在比赛中。

新华社 图

上海足球功勋教练方纫秋仙逝

青年报记者 蔡创

本报讯 新春佳节期间，当众人正沉浸在欢乐的氛围中时，沪上足坛则传来一个令人悲痛的消息：上海足坛泰斗，为上海立下赫赫战功的功勋教练方纫秋悄然仙逝，享年90岁。

据悉，方纫秋是于6日晚去世，由于方指导生前一直低调，所以其逝世也不想麻烦大家，只是在亲属小范围内开了追悼会。9日上午，方纫秋的夫人张倍等六名亲人举行了简单的告别会，下午便领了骨灰盒回到养老院。“足协也想去参加追悼会，但家属们婉拒了，他们很低调，最后我们尊重了家属的意见。”上海市足协主席朱广沪说道。

上海市体育局、上海体育职业学院、上海市足球协会对于方纫秋指导离世致以最沉痛的哀悼：我们深切缅怀方纫秋指导，感谢他为上海体育所付出的一切。作为20世纪上海足球杰出代表之一，他的离去，不仅让上海足坛痛失一宝，更让节日中的上海体坛蒙上一丝忧伤。

方纫秋是新中国第一批足球运

动健将，进攻意识强，善于把握门前得分机会，是当时足球界给予其的综合评价，还曾被派往匈牙利学习，成为中国足球历史上最早的留洋探索者之一。退役之后，方纫秋接替年维泗成为中国国家队的第六任主帅，随后又执教了上海队。

上世纪80年代，上海足球队的成绩一般，甚至一度从顶级联赛降级，被上海体委直接解散。回国的方纫秋临危请命，重组球队，不但第一年就重返甲级联赛，而且率队夺得了1983年第五届全运会的冠军。并培养出了柳海光、秦国强、郑彦、李中华等优秀选手，为振兴上海足球作出了不可磨灭的贡献。

卸任教练员职务后，方指导还担任过上海市足球领导小组副组长、上海市足球办公室副主任、上海市足协副主席兼秘书长、中国足协科研委员会副主任等职，继续为足球事业发光发热。

上海市体育局表示，上海足球有今日的辉煌，是一代代上海足球人付出的沉淀。方纫秋指导已然离去，但其功绩必然深深地烙印于上海足球乃至中国足球发展里程碑上。

勇士险胜 湖人惨败

美职篮(NBA)10日再战5场，5支主队有4支获胜，但金州勇士队和达拉斯独行侠队都赢得极为惊险，费城76人队则大胜洛杉矶湖人队，令后者的季后赛希望又蒙上一层阴影。

坐镇主场的勇士队在对热火队的比赛中进入状态非常慢，首节打了7分半钟他们才得到7分，以7:26大比分落后。最后一分钟他们回敬了对手一波6:0，但首节仍以24:34落后。此后三节勇士逐渐恢复了进攻状态，三节过后一度以90:82领先，不过最后一节热火表现得非常出色，在比赛还剩50秒时以118:115反超。关键时刻杜兰特三分命中追平比分。在最后一次进攻中，考辛斯抢到前场篮板并造成对手犯规，他随后两罚全中。最后5.4秒，热火三分不中，勇士以120:118艰难拿下比赛。

此役，杜兰特砍下全场最高的39分，汤普森和库里分别拿下29分和25分，令5人得分上双的热火徒呼奈何。

同样惊险获胜的还有独行侠队，在前三节78:92落后的情况下，他们在最后一节上演大逆转。利拉德率领的开

拓者队末节仅得9分，却送出多达7次失误。他们在将近7分钟的时间里一分未得，只能看着独行侠一点点缩小分差。最终独行侠102:101主场险胜。

通过交易补强的76人队迎来两连胜。虽然湖人新星库兹马全场砍下39分，詹姆斯得到18分10个篮板9次助攻的准“三双”数据，英格拉姆得到19分，麦基也拿到21分13个篮板，但糟糕的防守令湖人无法从客场取得一场胜利。湖人新援布洛克首发出场，打了30分钟，五投一中只得到2分。76人的新援哈里斯则继续稳定发挥，他拿到22分6个篮板6次助攻，恩比德砍下37分14个篮板，76人全队6人得分上双，以143:120轻取湖人。

面对“鱼腩”菲尼克斯太阳队，萨克拉门托国王队6人得分上双，主场以117:104胜出，在争夺西部季后赛门票的道路上又进一步。在当日湖人和国王这一输一赢间，排名西部第十的湖人已经落后了国王2个胜场，国王则距离第八的洛杉矶快船队只有0.5个胜场。 据新华社电

申花备战进入冲刺

青年报记者 蔡创

本报讯 昨天是新春佳节结束之后开工的第一天，不过申花的训练已经进行了4天。距离新赛季开始还有3周不到的时间，球队的备战也进入了最后的冲刺阶段，除了在抓紧寻找新外援的同时，磨合打法，确定主力框架是申花的主要任务。

春节期间，申花全队总共放了5天的假，但对于俱乐部高层来说却丝毫没有时间放松，因为原本俱乐部董事长吴晓晖是希望新的外援能够在球队2月8日重新集结之后的几天时间内到队的。“其实在之前的西班牙冬训期间，俱乐部就物色过一些在欧洲和南美联赛效力的外援前锋，其中不乏在中超效力过的老面孔，有的也曾进入到实质性的谈判阶段，但毕竟需要兼顾很多的规定，还需要顾及对方俱乐部和球员本人，因此不到签字的一刻都

不敢说确定。”一位知情人士说道。

尽管新的外援依然还未现身，但弗洛雷斯对此并没有太大的担心，因为他觉得以申花目前的阵容，已经足以踢出自己想要的足球。的确，虽然国家集训队和U19国青队接下去的安排还未出炉，徐友刚等四名球员便回到了申花，这样一来，一线队中的阵容便达到了35人，考虑到最终只有31人能够报名新赛季的中超，因此这段时间弗洛雷斯的主要工作便是观察和删选人员。

而申花的备战进度却丝毫没有停下，之前因为陪产假错过了球队最后半个月冬训的瓜林，正在抓紧时间恢复和适应。此外球队还安排了两场热身赛，对手分别是韩国K联赛球队大邱FC队和中超的大连一方队，目前大连一方队同样在申花的康桥基地进行训练，而双方的热身赛将安排在虹口足球场进行。

曼城六球狂胜切尔西重返榜首

英超卫冕冠军曼城队10日坐镇伊蒂哈德球场以6:0狂胜切尔西队，时隔一天后再次以净胜球优势超越利物浦，重新占据积分榜首位，切尔西则遭遇了28年来的最大比分失利。

曼城开场25分钟就以4:0领先。第四分钟，德布劳内主罚任意球，斯特林禁区内接球劲射破门。之后阿圭罗25米外远射扩大比分。仅过6分钟，巴克利头球解围时失误，球落到阿圭罗脚下，阿根廷人轻松得分，3:0。京多安很快再进一球将比分改写为4:0。

下半场开始后不久，阿兹皮里奎塔禁区内对斯特林犯规，曼城获得一个点球机会，阿圭罗主罚命中，完成“帽子戏法”。这是他在英超比赛中第11次单场攻入三个进球，追平了前纽卡斯尔联队球星希勒创造的纪

录。切尔西的厄运还没有结束，斯特林在第80分钟再进一球，将比分锁定在6:0。这是切尔西自1991年以0:7输给诺丁汉森林队以来遭遇的最大失利。

曼城主帅瓜迪奥拉赛后说：“太不可思议了，球员们发挥太出色了。”

少赛一场的利物浦现在面临巨大压力，要想夺回榜首位置，24日他们必须在老特拉福德至少战平曼联，同日曼城将在联赛杯决赛中迎战切尔西。瓜迪奥拉也说：“我们必须要看利物浦与曼联的比赛结果，才能确认是否真正位居榜首。”

这场大胜让切尔西排名下降到第六位，失去6个净胜球的代价巨大。

热刺队继续保持获胜的势头，在温布利球场以3:1击败莱斯特城，坐稳了第三的位置，将领先第四名曼联的优势扩大到9分。 据新华社电